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Θέμα: «Επιστολή του “Δικτύου Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη - ΑΓΡΟΒΟΪΟ” για

τις καταστροφές στις καλλιέργειες από αγριόχοιρους στο Δήμο Βοΐου»

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ. 51/12.6.2025 Επιστολή του “Δικτύου Πόλεων για τη

Βιώσιμη  Αγροτική  Ανάπτυξη  -  ΑΓΡΟΒΟΪΟ”,  η  οποία  μου  κοινοποιήθηκε  σήμερα,  με  θέμα

«Ανάγκη άμεσων μέτρων για τις καταστροφές στις καλλιέργειες από αγριόχοιρους στον Δήμο

Βοΐου».

Στην  Επιστολή  επισημαίνεται  ότι  «οι  αγρότες του  Δήμου  Βοΐου  αντιμετωπίζουν  φέτος  μια

ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση λόγω της έντονης παρουσίας αγριόχοιρων στην περιοχή. Η ανεξέλεγκτη

εξάπλωσή τους έχει προκαλέσει σοβαρές ζημιές σε πολλές αγροτικές εκμεταλλεύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση

στις καλλιέργειες πρωτεϊνούχων φυτών (όσπρια, ψυχανθή). Η κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα όχι μόνο

την  ουσιαστική  απώλεια  της  παραγωγής,  αλλά  και  τον  κίνδυνο  αποκλεισμού των  πληγέντων

παραγωγών  από  τις  συνδεδεμένες  ενισχύσεις,  λόγω  της  αδυναμίας  επίτευξης  της  ελάχιστης

απαιτούμενης ποσότητας παράδοσης ανά στρέμμα».

Το “Δίκτυο Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη - ΑΓΡΟΒΟΪΟ” ζητά  «την  άμεση

λήψη των παρακάτω μέτρων:

1) Αναγνώριση των ζημιών ως ανωτέρα βία (force majeure): Να δοθεί η δυνατότητα στους πληγέντες

παραγωγούς να εξαιρεθούν από τις ποσοτικές υποχρεώσεις των συνδεδεμένων ενισχύσεων, δεδομένου ότι η

καταστροφή προήλθε από εξωγενή και απρόβλεπτο παράγοντα. 

2) Άμεση ενεργοποίηση του ΕΛΓΑ:  Ζητούμε την άμεση κινητοποίηση των συνεργείων του ΕΛΓΑ για

καταγραφή των ζημιών και τη γρήγορη καταβολή αποζημιώσεων, μέσω μιας απλοποιημένης διαδικασίας. 

3) Έκτακτη  οικονομική  ενίσχυση  στους  πληγέντες  αγρότες:  Προτείνεται  η  χορήγηση  ειδικής

οικονομικής  ενίσχυσης,  βασισμένης  στο  ποσοστό  καταστροφής  της  καλλιέργειας,  ώστε  να  στηριχθούν  οι

παραγωγοί που επλήγησαν σοβαρά».
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Επιπροσθέτως,  στην  Επιστολή  σημειώνεται  πως  «θα  μπορούσε  να  εξεταστεί  η  δυνατότητα

χρηματοδότησης  για  τοποθέτηση  απωθητικών  ή  ηλεκτροφόρων  περιφράξεων  στις  καλλιέργειες,  ώστε  να

μειωθεί  ο  κίνδυνος  μελλοντικών  ζημιών.  Παράλληλα,  κρίνεται  σκόπιμο  να  αξιοποιηθεί  η  συνεργασία  με

κυνηγετικούς συλλόγους και δασικές υπηρεσίες για την ενίσχυση της ελεγχόμενης θήρας των αγριόχοιρων, με

στόχο τη μείωση του υπερπληθυσμού τους στις περιοχές υψηλού κινδύνου».

Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τη συνημμένη Επιστολή

και ενημερώσετε τη  Βουλή για τις  σχετικές  αποφάσεις και ενέργειές  σας, καθώς -όπως εύστοχα

τονίζει  το “Δίκτυο Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη - ΑΓΡΟΒΟΪΟ”- «η προστασία της

παραγωγής, του εισοδήματος των αγροτών και της αγροτικής οικονομίας του Δήμου Βοΐου επιτάσσει

άμεση παρέμβαση και ενεργοποίηση όλων των διαθέσιμων εργαλείων της Πολιτείας».

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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